

元大送報到山巔 助弱勢孩子翻轉生命

讀報教育不停歇 刺激學生創意新思維



本會副執行長曹秀雲(第二排中間)前往新北市更寮國小陪同讀報並分享環保議題，會後與學生開心合影。

本會連續四年贊助國語日報「送報到山巔」計畫，目前已有1,850位國小學童受惠，該計畫讓資源不足的偏鄉與弱勢學生，透過閱讀國語日報提升語文、寫作能力，除了基礎學習扎穩，進而了解社會時事脈動，增加國際觀。本會於6月26日前往新北市五股區更寮國小舉辦讀報訪視活動，本會副執行長曹秀雲陪同參與，了解老師如何運用國語日報做為課外教材，延伸出許多富有創意與國際觀的教學模式，並與同學互動分享本會公益理念。

更寮國小班導師吳國榮表示，國語日報能夠開拓學生視野，是最佳的課外讀物。本次讀報更選用國際性兒童善行新聞做為討論主軸，搭配小組合作問答方式，一同從文章中找出答案，並鼓勵同學發表自己的想法與意見，刺激學生創意發想，提升表達能力；同時搭配世界地圖，讓學生找出文章中所提到的國家，加強國際地理觀念。本會副執行長曹秀雲在讀報課程後在黑板上寫上「元大」與「分享」，以說文解字方式分享本會的理念：「『元』大跟『分』享都有個『人』字包含其中，說明元大基金會以人為本，希望將愛與資源分享給有需要的人。」並與同學們分享環保議題，希望身為國家未來主人翁的同學們，能夠將環保觀念深植心中，為愛護地球盡一份心力。

本次一起參與讀報的班級，雖然從下學期才開始接觸讀報教育，但藉由國語日報多元教材與老師創意教學方式，已經培養出自發性的閱讀習慣，老師為了鼓勵學生多閱讀課外讀物，在教室中擺放上百本課外讀物，並結合學校的圖書館借閱系統，宛如一間小小圖書館，看出老師教學的用心與熱情。本會更為了將更多教育資源送進偏鄉，也連續三年發起元大「Love書FUN」募書活動，號召同仁捐贈家中二手書，期望將教育資源送到台灣每個角落，提供偏

鄉沒有能力購買書籍的孩子，一個汲取知識的管道。透過閱讀及知識分享交流，基金會與國語日報及更寮國小師生，有了更深刻的共鳴！



班導師吳國榮(右)向本會副執行長曹秀雲(左)介紹利用國語日報新聞所編成的學習教材。



同學分組從國語日報教材中找出老師提問的答案，培養歸納重點與團隊合作的能力。



同學踴躍舉手回答自己日常生活中會做的環保行動。



國語日報讀報教育組同仁特別準備新聞版面排版教材，讓同學了解報紙上圖文編排的邏輯。



更寮國小 三年二班
吳國榮 班導師

《國語日報週刊》因為文章有不同的難易度，從中挑選適合學生程度的文章來做為教材，可以增加學生閱讀的廣度。而最新的時事與國際新聞也能在版面上看見，對增加學



更寮國小 三年二班
蔡秉宥 學生

很喜歡老師安排的讀報課程，透過課前預習及簡報，培養我們課外閱讀習慣；老師同時也會訓練我們上台發表，讓我們練習大聲又自信的發言。

生閱讀深度有很大的幫助。

國語日報讀報教育不僅僅是帶著學生閱讀報紙、認識生字，也能刺激導師教學應用，設計互動課程延伸出更多學習能量。學生因為讀報教育培養閱讀習慣，同時也將閱讀風氣感染周遭同學，更重要的是他們學會了如何擷取文章重點並歸納摘要，回饋在課業學習上，表現出更有效率的成果。

老師平常也會帶我們去校外教學，讓我們接觸很多新奇事物，親身體驗很多課本之外的知識。因為我很喜歡打棒球，最喜歡《國語日報週刊》裡「運動」版面，從運動版可以看到很多運動常識及運動員勵志的故事，長大以後也學習運動家精神，向運動員看齊。



更寮國小 三年二班
何沛綺 學生(右)

很開心每週都有報紙可以看，從報紙可學到很多知識，像是動植物、各國時事等，也學到很多新的單字，增進很多生活常識。

《國語日報週刊》裡，我最喜歡「兒童版」版面，讓我讀到很多有趣的故事。這次的讀報課程，老師教導我們了解貧窮國家的發展現況，讓我們知道原來自己生活在台灣是非常幸福的，世界上有很多地方的小朋友要擔心生存、飢餓、受虐等問題，都不能好好讀書，我們不需要擔心這些事，很幸運。從今以後我會好好珍惜資源，不再覺得寫功課、做家事是辛苦的事，謝謝老師及元大大姐姐的分享與教導。